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1. ВСТУП 
Система централізованого теплопостачання міста Стрий відіграє ключову роль у забезпеченні потреб 
місцевої громади в тепловій енергії. Її експлуатацію здійснює виключно комунальне підприємство 
Стрийтеплоенерго, що перебуває у власності територіальної громади та підпорядковується Стрийській 
міській раді. Система надає послуги централізованого опалення широкій мережі споживачів, серед яких 
житлові будинки, навчальні заклади (школи та дитячі садки), медичні установи, а також різноманітні 
адміністративні та організаційні структури міста. Засноване у 1978 році, Стрийтеплоенерго відповідає за 
повний цикл управління — від виробництва теплової енергії до її розподілу та доставки споживачам. 
 
Стрийська громада налічує близько 98 тисяч мешканців, з яких приблизно 60 тисяч безпосередньо 
користуються послугами централізованого теплопостачання, що надає Стрийтеплоенерго. Варто 
зазначити, що система централізованого теплопостачання охоплює близько 60% будівель міста Стрия. 
Опалювальний період у Стрию триває 179 днів на рік, що підкреслює важливість надійної та ефективної 
інфраструктури централізованого теплопостачання. 
 
Стратегічно Стрий виступає районним центром із курсом розвитку, орієнтованим на покращення 
транзитної інфраструктури та економічне зростання. Відповідно до цього напрямку, Стратегія розвитку 
Стрийської громади до 2030 року, офіційно затверджена у липні 2022 року, передбачає винесення 
промислових підприємств за межі міської зони для створення та розвитку спеціалізованих 
індустріальних парків. Це стратегічне переналаштування має на меті оптимізацію використання міських 
земель та сприяння економічній диверсифікації. 
 
Крім того, Стрий займає вагоме стратегічне положення в ширшій європейській енергетичній системі, 
оскільки на його території розташоване найбільше в Європі сховище природного газу. Це сховище 
відіграє ключову роль як у регіональній, так і в міжнародній енергетичній безпеці та логістиці, додатково 
закріплюючи за Стриєм статус критично важливого вузла енергетичної інфраструктури України. 
 

2. СИСТЕМА ЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО 
ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ (ПОТОЧНИЙ 
СТАН) 

2.1 Генерація енергіı̈ 
Система централізованого теплопостачання в місті Стрий, що управляється комунальним 
підприємством Стрийтеплоенерго, наразі охоплює розгалужену мережу об’єктів генерації енергії. 
Зокрема, підприємство експлуатує 33 котельні, обладнані загалом 90 котлоагрегатами. Сукупна 
встановлена теплова потужність цих установок становить приблизно 93,6 МВтₜ, при середньому 
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коефіцієнті корисної дії (ККД) на рівні 88%. Ці генеруючі потужності забезпечують надійне 
теплопостачання для різноманітних споживачів, серед яких житлові будинки, навчальні заклади, 
медичні установи, адміністративні та організаційні структури. Серед усіх категорій споживачів основну 
частку попиту складають житлові будинки — близько 75,5% від загального обсягу спожитої теплової 
енергії, тоді як решта 24,5% припадає на громадські установи та інші організації. 
Щодо площі обслуговування, система централізованого теплопостачання постачає тепло на приблизно 
373 300 м² житлових площ та 156 500 м² площ, які використовуються громадськими закладами. 
 
У річному обчисленні Стрийтеплоенерго генерує близько 64,88 ГВт·год теплової енергії. Це виробництво 
базується на паливній суміші, в якій основну частку займають викопні види палива, доповнені 
джерелами біомаси. Основним видом палива є природний газ, споживання якого складає приблизно 
3,2 тисячі тонн на рік, що еквівалентно близько 6,4 мільйонам кубічних метрів щорічно. Крім того, у 
виробничий процес інтегровані відновлювані джерела біомаси, зокрема 6 820 тонн деревної біомаси 
щороку. Частка цих відновлюваних ресурсів у загальній встановленій потужності складає 4,95 МВтₜ. 
 
Відповідно до нинішнього профілю споживання палива, система централізованого теплопостачання 
генерує викиди парникових газів (ПГ), які складають приблизно 4 823 тонни CO₂-еквівалента на рік. Цей 
показник відображає значну залежність від природного газу, що підкреслює потенційні екологічні 
переваги від збільшення використання наявних ресурсів відновлюваної біомаси. 
 
Наразі в системі централізованого теплопостачання відсутні будь-які установки для акумулювання 
теплової енергії. Таким чином, управління генерацією та розподілом тепла здійснюється виключно в 
режимі реального часу, що відкриває можливості для підвищення операційної гнучкості шляхом 
майбутньої інтеграції систем теплового акумулювання.  
 

2.2 РОЗПОДІЛЬЧА МЕРЕЖА ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ ТА 
СПОЖИВАЧІ 

Інфраструктура централізованого теплопостачання в місті Стрий включає трубопровідну мережу 
загальною протяжністю приблизно 29,4 км. Ця мережа відіграє ключову роль у забезпеченні надійної 
передачі теплової енергії від джерел генерації на котельнях до різних категорій кінцевих споживачів по 
всьому місту. Система централізованого теплопостачання наразі працює з піковим тепловим 
навантаженням близько 43,47 МВтₜ, що відображає сукупний максимальний тепловий попит 
підключених споживачів у періоди пікового опалювального навантаження. 
 
Існуюча розподільча мережа має різний віковий профіль: від нововстановлених сегментів 
трубопроводів (близько 1 року експлуатації) до старіших ділянок, вік яких наближається до 20 років. 
 
Постійно здійснюються заходи з технічного обслуговування та модернізації, зокрема щорічна заміна 
застарілих, непридатних або зношених ділянок трубопроводів на сучасні попередньо ізольовані труби. 
Ця практика сприяє підвищенню теплової ефективності, зниженню теплових втрат, а також покращенню 
надійності та подовженню терміну експлуатації всієї мережевої інфраструктури. 
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Щодо методології розподілу тепла, система використовує гарячу воду як основний теплоносій. Робочі 
температурні режими регулюються сезонно: стандартний режим 95/70 °C застосовується в літній період, 
тоді як у зимовий опалювальний сезон використовується підвищений температурний режим 115/70 °C. 
Це сезонне регулювання враховує зміни зовнішніх температурних умов та попиту на тепло з боку 
споживачів, забезпечуючи належну подачу тепла та комфортні умови в підключених будівлях. 
 
З гідравлічної точки зору, розподіл теплової енергії в мережі активно контролюється за допомогою 
насосів, роботу яких регулює система керування за різницею тиску. Така гідравлічна стратегія дозволяє 
підтримувати оптимальні витрати та тиск у мережі, забезпечуючи рівномірний розподіл тепла та 
ефективну роботу системи на всій території обслуговування. 
 
 

3. ЗАХОДИ З МОДЕРНІЗАЦІЇ  
Модернізація системи централізованого теплопостачання в місті Стрий стратегічно здійснюється на 
основі Комплексної схеми теплопостачання, яка включає довгостроковий інвестиційний план, 
спрямований на підвищення енергоефективності, сталості та стійкості системи. 
 
Заплановані заходи з модернізації переважно орієнтовані на поступовий перехід від викопних джерел 
енергії до відновлюваних альтернатив, що відповідає національним і регіональним цілям 
декарбонізації. 
 
Ключовим елементом запропонованої стратегії модернізації є поступова заміна котлів, що працюють на 
природному газі, на теплогенеруючі установки на основі біомаси. У межах інвестиційної дорожньої 
карти вже визначено конкретні втручання, серед яких: 
 
 На Новаківського, 9 заплановано заміну газового котла встановленою потужністю 4,65 МВтₜ на котел 

на біомасі номінальною потужністю 4 МВтₜ. 
 На Коссака, 11 передбачено масштабнішу заміну — існуючий газовий котел потужністю 8 МВтₜ буде 

замінено на котел на біомасі потужністю 6 МВтₜ. 
 На Грабовецька, 108 також заплановано переобладнання: замість газового котла потужністю 6,5 

МВтₜ буде встановлено котел на біомасі потужністю 4 МВтₜ. 
 
Очікується, що ці заходи суттєво зменшать вуглецеву інтенсивність теплогенеруючого міксу та 
сприятимуть збільшенню використання місцевих відновлюваних ресурсів, таких як деревна біомаса, яка 
вже частково інтегрована в існуючу систему. 
 
Окрім переходу на біомасу, також розглядається інтеграція теплових насосів та установок когенерації 
(ТЕЦ) для подальшої диверсифікації джерел генерації.   
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